

16年付出,只为心中抹不去的责任

农民企业家范勤德带动行业发展,凝聚力量共同回馈社会

□半岛记者 葛梦杰

范勤德,青岛勤德家具有限公司的总经理。

40岁开始创办企业,从一贫如洗到如今拥有国内外3家子公司,今年64岁的范勤德有着一段堪称“传奇”的创业经历。打拼中的艰辛,奋斗后的转折,“传奇”背后,范勤德对于生活的冷暖疾苦有着更加深刻的体悟。“我是农民出身,出过苦力,白手起家,能够有现在的成就归功于我所在的社会大家庭,现在企业发展好了,就必须承担起回馈社会的责任。”

为了这心中抹不去的责任,从2003年开始,这16年间,范勤德带领企业投身公益慈善,为无数需要帮助的人送去温暖,并倾尽所有精力创办机械行业协会,带动更多中小型企业的发展中共同回馈社会。

一花独放不是春,无私付出带动行业发展

“我觉得不一定是把自己的事业做到很大,对社会的贡献才算大,用自身的成长经验带动更多的企业发展,这样更有价值。”2008年全球金融危机,惜福镇街道大大小小涉及到机械行业的企业有上百家,范勤德看到这些遭受波及的企业举步维艰,心里便有了创建机械行业协会的想法。

“惜福镇有那么多的企业,彼此之间互不认识,我觉得非常可惜。对于企业来说,自己单干是不可行的,需要大家一起抱团发展。”为了能够让更多的企业加入到协会,范勤德一家一家地去劝说,最终由28家创始会员企业联合发起成立了惜福镇机械行业协会,范勤德担任会长。之后他将所有精力都放在了协会发展上,事无巨细无不亲自操办。

2012年,为了能让协会企业走出去,范勤德带着各企业负责人一起去美国学习。“没出去之前,大家都觉得自己做得还不错,走出去才真切地发现差得很远。回国后,大家对自己企业未来的发展



范勤德(左五)带领协会各企业共向甘肃陇南成县捐赠3万元。

定位更高了,这是好事。”除此之外,范勤德还将自己公司的核心技术拿出来分享,培养协会小企业发展,现在已经有4家企业做到了国际化。“之前去南方,看到人家抱团发展得那么好,我还非常羡慕,现在

我可以自豪地说,我们也做到了。”

百花齐放春满园,倾情奉献凝聚社会大爱

“现在参与各类社会公益活动,基本上都是带领协会各企业一起,发展要抱团,爱心更要凝聚。”从2013年起,范勤德带领协会企业开始为惜福镇32个社区的数百个困难家庭定期捐款捐物。

2018年,范勤德带领协会企业去到甘肃陇南成县,为成县捐款30万元,并与陇南两所高校签订协议,建立人才招聘关系。此外,范勤德还带领惜福镇机械行业协会11家企业共同参与惜福镇街道书院社区精准帮扶,为社区捐赠12万元发展基金,并引进项目为公司所在地东葛家社区带去35万元集体创收,解决了一批居民的劳动就业问题。

从创业到现在,范勤德一直坚信“小胜靠智,大胜靠德”,不管捐赠多少钱,付出多少精力,只要能带动更多人、更多企业参与到公益慈善中来,一切都是值得的。“一花独放不是春,百花齐放春满园。如果我的企业遇到危机倒闭了,还有其他爱心企业在支撑着,我们所凝聚起来的社会大爱是任何风浪都打不垮的”。

用爱带去“心”希望

帮助他人、关爱他人已成为林东生活中的常态

□半岛记者 高勇男 实习生 黄冬梅

林东,城阳区润东茶都一名普通的管理人员,他说,最喜欢看孩子们那像春天般明媚的眼波。为了抹去困难家庭孩子眼里那黯淡的光,快乐地学习和成长,十多年来林东一直奔波在救助的路上,捐钱、捐书、捐物都是他对孩子们爱的表达。

一次,林东偶然得知城阳街道的一个学生不幸患上了白血病,并且家庭经济条件不是很好,悲伤之余的家人不得不四处筹款。“孩子不要灰心,你不是一个人在战斗病魔,很多人都关心着你,”林东前去看望捐助学生时安慰道,“这是我的联系方式,有事情随时找我”。

之后的日子里,林东心里时常牵挂着孩子的病情发展,自己奉献爱心的同时还不忘发动亲朋好友都去帮一把,不时打电话过去给予开导和鼓励,当听到孩子的病情有所好转时,林东的内心比任何人都高兴。“我坚信,唯有内心点燃的希望,才可以照亮一生的道路。孩子是家庭的未来,是社会的未来,尽我所能可以帮到他们一些,我很开心,很有成就感”。

城阳区自闭症儿童康复中心,也是林东常去“做客”的地方。工作之余,林东经常会带上玩具到康复中心陪伴孩子们,一起做游戏,一起学习,运用自己从书上学到的治疗自闭症方法耐心帮助他们,常常一待就是一天。

生活中的林东,有爱,更爱管“闲事”。2016年,林东到外地出差,途经济



林东(左五)曾经参加的爱心活动。

青高速时遇到一辆卡车发生追尾碰撞事故,驾驶室都被挤压得变形了,司机被困在里面,受伤严重。“救护人员怎么还不来,这可怎么办,”跑过去试图帮忙的林东,看着卡车司机越发痛苦的神情,急得在原地直跺脚。“兄弟,坚持住,救护车马上到”“医生,你们慢点,轻点,他的腿被

卡住了。”半个多小时后,卡车司机被成功救出送往医院救治。“当时在场的医护人员都以为我是卡车司机的亲戚或朋友,惊讶地问我怎么这么快赶来了。”林东回忆道。

十多年来,帮助过多少人,做过多少好事,林东说自己从来不去刻意铭记,甚

至当记者让他寻找一张相关照片时,他都笑着说“这可难住我了”。对于林东来说,帮助他人、关爱他人已经变成他生活中的一种常态,一切都是理所应当的。“希望通过我的影响和带动,能让更多的人参与进来,我们一起,把这份爱延伸到永远,给更多人带去希望。”